

本报3月11日讯(记者高潮)今天,市住 建局就《海口市引进人才住房保障实施细则 (修订)》(征求意见稿)公开征求意见,旨在 做好我市引进人才住房保障政策与全省政 策的有效衔接。引进人才住房保障拟实行 免费租赁人才公寓及赠送产权、货币补贴、 配租配售住房等三种方式。

征求意见稿提出,2018年5月13日以后 第一次在我市就业或第一次在我市自主创 业且实际工作地在本市的人才,适用本细则 并纳入相应的住房保障,包括:属于海南省 高层次人才中的大师级人才、杰出人才和领 军人才;40岁以下全日制硕士毕业生及35岁 以下全日制本科毕业生(含国外、境外高校 毕业生)等六类人才。

需要注意的是,2018年3月31日前已离 开本省,并于2018年5月13日后重返我市就 业或自主创业的符合条件的人才,可列入保

人才公寓拟定面向2018年5月13日后 引进的大师级人才、杰出人才和领军人才供 应,每人限供1套,免收一定期限的人才公寓 租金,作出相应贡献的,赠送相应份额的产 权。其中,大师级人才的标准拟为建筑面积 200平方米,最高可享受不超过500平方米的 独栋房屋作为工作室(工作站)。在没有充 足人才公寓房源或者引进人才自愿选择的 情况下,大师级人才、杰出人才和领军人才 拟可按其享受的面积标准及市场租金发放 住房租赁补贴,由本人自行租赁住房。

货币补贴拟包括购房补贴和租赁补贴两 种形式,由政府和用人单位向符合条件的人 才发放,由人才自行购买住房或自行租赁住 房。人才住房货币补贴由各区行政审批部 门、海口江东新区管理局负责受理、审批,区 人社部门、海口江东新区管理局负责发放,实 行"一站式受理、一次性告知、一条龙服务"。

征求意见稿明确了相关人才的住房租 赁补贴和购房补贴标准。其中,本科毕业生 住房租赁补贴拟为1500元/月,购房补贴拟 为1.8万元/年。住房租赁补贴累计发放不超 过36个月,购房补贴累计发放不超过3年。

配租配售住房指向符合条件的引进人才 配售安居房和配租保障性租赁住房。征求意 见稿提出,安居房和保障性租赁住房的筹集、 建设、配售配租等按照相关规定执行。支持 和鼓励企业将闲置住房、产权式酒店或酒店 式公寓按照相关规定转为保障性租赁住房。

征求意见稿明确,引进的各类人才自在 我省落户之日起购买住房(含商品住宅、产 权式酒店、酒店式公寓)的,享受本地居民同 等待遇;柔性引进的高层次人才经认定也可 享受同等待遇。

海口就调整和规范高龄老人长寿补贴发放标准征求意见

老年人高龄 提高至400元/人/月 拟将90至99周岁

本报3月11日讯(记者陈歆卓)提高高 龄老人长寿补贴项目是2024年海口市级民 生实事项目之一。记者3月11日从市民政 局获悉,为贯彻落实相关工作部署,持续健 全完善老年人福利制度,该局草拟了《关于 调整和规范高龄老人长寿补贴发放工作的 通知(征求意见稿)》,现向社会公众公开征

《意见稿》提出,高龄老人长寿补贴(以 下简称高龄补贴)发放对象为具有海口市 户籍且年满80周岁及以上的老年人。拟自

补贴标准由原每人每月109元提高至每人 每月200元,将90至99周岁老年人高龄补 贴标准由原每人每月209元提高至每人每 月400元,将100周岁以上老年人高龄补贴 标准由每人每月809元提高至每人每月 1200元(包括省级每人每月500元的长寿

如何申领高龄补贴?《意见稿》明确,提 供"刷脸认证办理""拍照人工审核办理" "线下人工补录"三种方式。可通过"海

易办"APP、支付宝小程序、微信小程序办 理高龄补贴首次发放校验和延续发放校 验。线上办理时遇到无法通过刷脸认证 的情况,可选择"拍照人工审核办理"方 式。若线上办理时遇到其他无法办理的特 殊情况,可就近到镇(街)便民服务窗口进 行线下办理,核实信息无误后将通过"线下 人工补录"方式录入系统。

高龄补贴按月校验发放,自老人成功 校验当月起计发,于每月15日前通过海南 社保卡一卡通发放至老年人本人社会保 90周岁或100周岁时,无须申请变更,由全 市一体化在线政务服务平台系统在年满 90周岁或100周岁当月起自动变更调整发

有关单位和各界人士如有修改意见, 可于3月22日前通过信函或电子邮件进行 反馈,邮寄地址为海口市长滨三路9号市政 府第二办公区16号北楼3014养老服务科 (邮政编码 570135), 电子邮箱地址为 chenwei6@haikou.gov.cn。

交流活动走进雅加达 国海南旅游文化推

本报3月11日讯(记者祝勇 实习生崔 喜涛)近日,中国海南旅游文化推广交流活 动在印度尼西亚雅加达举办,吸引100多位

此次中国海南旅游文化推广交流活动 是2024年中国地方各省区市在印尼开展的 第一场旅游和文化交流活动,让印尼民众领

略海南丰富的旅游资源和特色地方文化,也 为深化旅游文化交流合作注入了新的活力。

本次交流活动以"阳光海南 度假天 堂"为主题,通过精心策划的海南旅游宣传 片、推介官分享、线路推介和餐叙交流等环 节,向与会嘉宾展示了海南环岛旅游公路、 黎苗文化、东坡文化等丰富内容。此外,现

场还推出了"美食海南味""畅享环岛""沉 浸精彩"等10条精品旅游线路,全方位、多 角度展现海南独特的旅游资源。

海南与印尼两地的涉旅企业代表还就 促进客源互送、资源共享等问题进行了深 入交流,并签署合作协议,建立了互利共赢 的合作关系。双方将在未来共同开发具有 繁荣发展。

为更好展现海南旅游特色,推广交流 活动现场设置了旅游产品展板、文创展示 区,还有立体景观拍照打卡点和海南旅游 明信片签到抽奖等互动环节,让嘉宾们沉 浸式体验浓郁的海南风情和文化韵味。



首届海口观澜湖全国 中老年足球邀请赛落幕

本报3月11日讯(记者吴雨倩)近日, 由观澜湖集团主办的首届海口观澜湖全 国中老年足球邀请赛圆满落幕。来自全 国各地的200余名中老年足球爱好者齐 聚海口观澜湖中国足球(南方)训练基地, 共享足球运动的魅力。

当天,来自上海的上水足球队勇夺 60+组的冠军,海南海中八四足球队和来 自成都的四川武剑足球队分获二、三 名。海口虹翔科技足球队通过点球大战

▼近日,首届海口观澜湖全国中老年

本报记者 吴雨倩 摄

沈阳中青年FC足球队和广西百色元老 足球队分别获得该组别的三、四名。中 国足球名宿韩重德、戚务生、李应发受邀 出席本届赛事。

险胜海口天翔足球队获得50+组冠军,

主办方介绍,举办全国中老年足球邀 请赛是观澜湖集团打造覆盖全年龄段赛 事的有效举措。下一步,海口观澜湖旅游 度假区将继续聚焦重大体育赛事、潮酷 运动、大众赛事三大主题,通过不断构建 各个级别的体育赛事体系,打造丰富多 样的群众性体育活动,提高旅游与文化 黏合度,为推动海口旅游高质量发展作出 更大贡献。

拟授予张长群等十名同志为海口市见义勇为 积极分子和云惟昆等八名同志通报表扬的公示

2024年3月7日,海口市见义勇 为评审委员会根据《海南省见义勇为 人员奖励和保障办法》,对秀英区、龙 华区、琼山区、美兰区委政法委申报的 共18名见义勇为人员的先进事迹进 行了评审,拟授予张长群等10名同志 为海口市见义勇为积极分子称号。拟 给予云惟昆等8名同志通报表扬。

本着公开、公平、公正的原则, 现将以上18名同志见义勇为的简 要事迹予以公示,听取群众意见和

接受社会监督。如有异议者,请及 时来电、来信、来访反映。

地址:海口市秀英区长滨路市 政府第二办公区1号楼4楼4041 室。联系人:曾德豪,联系电话: 0898-68720081;王天涯,联系电话: 0898-66200290,13807597589

公示期限:2024年3月12日至 2024年3月21日,共10天。

> 海口市见义勇为评审委员会 2024年3月12日

陈海玉,女,海南屯昌人,海口京美 环境服务有限公司员工。2023年12月 1日上午8时许,海甸五西路与碧海大道 十字路口有两辆汽车发生交通事故,其 中一辆车撞坏墙体护栏冲进海甸排水 沟,一半车身没入水中,车主被困在车 内,情况十分危急。海口京美公司水域 保洁中心员工陈海雄正在作业,见状 立刻跑到护栏边,纵跃到车顶。陈海 玉与陈海雄一道,寻求路人帮助,陈海 雄敲碎车窗玻璃,把车主拉出车外。 陈海玉、陈海雄及路人合力将车主救

二、见义勇为积极分子(6名)

谭天鹏,男,海南海口人,逸景冲浪 (海口)有限公司教练。2023年1月7日 12时许,正在培训电动冲浪的逸景冲浪 公司教练谭天鹏,突然听到不远处传来 紧急呼救声,便立刻靠近事发地水面, 只见一名女子穿着衣服,正在远离海 岸,向深海方向走去。谭天鹏觉得情形 异常,立刻接近对方展开救援。最终, 那名女子因呛水被救而离开水面,平躺 在海滩上恢复正常呼吸, 谭天鹏报警并

吴锦瑞,男,海南儋州人,在儋州市 那大镇政府任职。2023年9月24日,吴 锦瑞到海口市人民医院看望住院的朋 友,中午12时许开车返回儋州途经海口 市美兰区海达路时,发现一名女子爬过 栏杆跳河。吴锦瑞立即停车,迅速跳入 河中救人。询问被救女子情况时,对方 称不想活了,但不肯说明原因。期间, 一名巡逻交警发现有多人围观便上前 查看,并把情况上报海口市公安局110 指挥中心。该名女子被救上岸后情绪 极为不稳定,3分钟后突然将吴锦瑞推 入河中,并再次跳入河中轻生。吴锦瑞 在河中已极度疲乏,体力严重透支,但

下,再次成功将该名女子救上岸,并与 交警和围观群众一起稳定被救女子的 情绪,直到海甸派出所民警赶到现场, 吴锦瑞方才离开。

梁安隆,男,海南澄迈人,现在海口 泰华路永发乳羊庄店工作。2023年2月 19日23时20分许,梁安隆下班准备回 家,突然听到隔壁传来撕裂的响声,梁 安隆赶紧过去查看,发现隔壁住户大院 有一处明火正在燃烧,火势越来越大。 梁安隆马上跑进去呼喊里面住户,同时 拨打119火警电话,并急忙寻找灭火器, 义无反顾地冲上去扑灭熊熊大火。火 势中不时发出巨大的爆炸声,凶猛的 火焰一次次把梁安隆逼退,他被巨大 的气浪冲击摔倒,身上毛发被烧焦,腰 部顿感剧烈疼痛。但梁安隆咬着牙忍 着剧烈疼痛,再次冲入烈火中,经过多 次奋力扑救,用光3个灭火器瓶才将明 火扑灭。

曹鑫,男,山东济宁人,海南软件职 业技术学院学生。2023年1月15日17 时30分许, i 鑫在海口粤海大道停车 时,突然听到不远处有哭声,有人聚集, 便跑步过去,得知刚发生了交通事故, 看到一名男子身上盖着白布,得知已有 群众拨打120急救电话。蓸鑫上前查看 受伤人员,发现伤者脸色煞白,耳鼻流 血不止。事发危急,道路堵塞120急救 车或许不能及时到达现场。曹鑫曾在 部队学习过急救知识,也曾多次参与海 上救助等任务,结合对事发附近片区配 套方位的了解,曹鑫认为应该立刻将伤 者送往最近的肿瘤医院。他立即在现 场普及急救专业知识,恳请群众搭把手 先把伤者抬到肇事者车上,但也有人认 为伤者已经骨折,挪动身体会造成二次 医,伤者命将难保。此时有两名群众走 出人群,与曹鑫合力将伤者抬到车后座 上。见周围塞车严重,曹鑫步行在运送 伤者车辆前面,一路小跑一边大喊"有

鑫又协助办理了入院和治疗手续。经 过治疗,当晚伤者脱离了生命危险。

吕强,男,海南三亚人,北京大学附 属中学海口学校教师。2021年2月21 日15时,海南指南针队正进行业余球 赛,约半小时后,52岁的球员刘先生 突然倒地失去意识,瞳孔放大、面容 苍白、嘴唇发黑、口吐白沫、心脏骤 停,情况十分危急。吕强立刻跪地对 刘先生进行抢救,并让其他队员拨打 120 求助。经过约20分钟全力抢救, 在救护车到达时,刘先生已经恢复心

跳和呼吸。 蔡志强,男,广东廉江人,海口海玻 市场送货员。2023年1月5日凌晨4时 许,蔡志强在送货时,突然闻到一阵浓 烟味,后来又发现有烧焦味,便感觉情 况不妙,赶紧跑去查看,发现是从隔壁 邻居家窗户传过来的。蔡志强打电话 将情况告诉邻居,谁知电话还没说完, 窗外突然起火了。蔡志强赶紧拨打119 报警,邻居家人接到蔡志强的电话后, 赶紧将火扑灭,房屋已经熏得漆黑一 片。所幸蔡志强通知及时,才避免了更 大灾情发生。

三、通报表扬(8名)

云惟昆,男,海南文昌人,海口龙华 区联防大队队员。2023年2月18日21 时许,云惟昆与同事在秀英村散步,见 一名腹部被刀捅伤流血的男子靠墙坐 着,旁边有位女子拿着刀还在骂骂咧 咧,情绪非常激动,有再次伤害他人动 机的嫌疑,云惟昆趁其不注意从后夺刀 控制该女士,并让同事拨打120电话,及 时抢救受伤者。

蒲莉,女,甘肃礼县人,武警海南总 队医院体检中心护士长。2023年1月 29日下午3时,蒲莉和战友驾车路过文 明东路,发现一位阿婆和男子倒在血泊 中,二人马上对昏迷的男子和阿婆进行 施救,并抬上车送进医院,陪同老人到

李迪,男,山东荣成人,武警海南总 队医院文职人员。2023年1月29日下 午3时,李迪和战友驾车路过文明东路, 发现一位阿婆和男子倒在血泊中,二人 马上对昏迷的男子和阿婆进行施救,并 抬上车送进医院,陪同老人到晚上9点 多,待老人家属赶到才离开。

刘丽曼,女,海南海口人,海口市第 三人民医院护士。2023年1月7日早 上,刘丽曼上班路上,在府城朱云路遇 到一位心跳骤停的男子,便迅速上前为 其实施心肺复苏,抢救了病人。

林永曼,女,海南乐东人,海南省人 民医院护士。2023年11月8日20时,林 永曼在饭店就餐时,有一男子口吐白 沫,手部僵硬,大家都认为这名男子是 喝醉酒了。林永曼凭借多年医院工作 经验,认为不是醉酒那么简单,马上将 男子身体调整姿势,与120沟通,及时予 以救助,并等待救护车救助。

蒋宛珍,女,河南光山人,海南粤品 汇餐饮管理有限公司财务人员。2023 年5月19日16时许,蒋宛珍见一外卖小 哥在秀英区向荣路丁字路口被车撞伤, 有人围观,却没有人上前救助。蒋宛珍 路过现场查看后,立即到附近药店购买 急救药品,帮助伤者止血包扎,并拨打 120 电话, 待急救车到后才离开。后各 网络媒体纷纷报道蒋宛珍的善义之举。

陈奇香,男,海南儋州人,花映摄影 工作室员工。2023年6月8日,陈奇香 在义龙路科技大厦门口路边,救助了一 位80多岁的摔倒老人,老人当时鼻子和 脸上在流血。后多家媒体报道宣传此 事迹,热心企业对及时救助摔倒老人的 两位小伙子给予每人5000元的奖励。

梁振煌,男,海南海口人,个体户 2023年6月8日,梁振煌在义龙路科技 大厦门口路边,救助了一位80多岁的摔 倒老人,老人当时鼻子和脸上在流血。 后多家媒体报道宣传此事迹,热心企业 对及时救助摔倒老人的两位小伙子给 予每人5000元的奖励。

一、见义勇为积极分子群体(2个)

张长群,男,湖北襄阳人,洋浦南方 图书发行有限公司职员。2023年9月 17日凌晨,张长群在海口湾海边散步, 突然听到有人大声呼救,张长群循声而 去,发现一名男子在海水中挣扎。张长 群立刻跳入海里,游到该名男子身边, 发现对方已经体力不支,大口喘着粗 气,身体在下沉。张长群上前一把抓住 对方手臂,用尽全身力气将他往岸上 拖。张长群比较瘦弱,被救男子身体较 重,张长群虽然有些力不从心,但仍然 咬紧牙关使劲拖着男子不松手。这时, 海滩上另一位好心人发现这一情况, 也不顾一切冲向海里向他们游来。两 人联手将遇险男子成功救上岸。事 后,才知道那名男子是因为腿受伤险 些遇难。

肖功轩,男,湖南衡阳人,海南联深 实业有限公司总经理。2023年9月17 日,肖功轩沿着海口湾海边散步,突然 发现一名在海中游泳的男子大声呼叫 "救命",并挣扎着向岸上的人挥手求 救。有一名在岸边散步的中年男子毫 不犹豫地跳入海中向那名求救男子游 去。肖功轩立刻意识到那名呼救男子 遇到危险,迅速脱掉鞋子和上衣跑到海 边。这时,前去施救的中年男子已经游 到了溺水男子身边,肖功轩发现两人都 出现体力严重不支的情况,目测两人离 岸边还有40多米,而此时溺水男子的身 体已经出现下沉和挣扎着窜出头来呼 吸的情况,十分危急。肖功轩马上扎进 水里,奋力向两人游去,最终合力将溺 水男子成功救上岸。

陈海雄,男,海南海口人,海口京美 环境服务有限公司员工。2023年12月 1日上午8时许,海甸五西路与碧海大道 十字路口有两辆汽车发生交通事故,其 中一辆车撞坏墙体护栏冲进海甸排水 沟,一半车身没入水中,车主被困在车 内,情况十分危急。海口京美公司水域 保洁中心员工陈海雄正在作业,见状立 刻跑到护栏边,纵跃到车顶,呼喊同事 陈海玉和路过的市民帮忙寻找类似电 动车车锁或其它铁制工具,同时安慰车 主"不要害怕我们马上救你"。找到解 救工具后,陈海雄立马敲碎车窗玻璃, 把车主拉出车外,借助打捞工具的坚固 性和长度与众人一起合力把车主拉上 岸。车主落水全身湿透,陈海雄马上把

将车主送上救护车。

确认对方安全后才离开现场。

仍然义无反顾地游向那名女子,并抓住

人遇险,请让道!"群众听到后配合让出